

专业男科医生缺口大 规范治疗理念函待普及 礼来携中华医学会启动“男科专业医师培养计划”

2014年5月12日，上海—男科疾病患者的数量日益庞大，但专业医师人才队伍的建设仍有很大缺口。为打破男科疾病治疗的瓶颈限制，使更多患者接受规范治疗，礼来制药联合中华医学会男科学分会于今日正式启动“男科专业医师培养计划”，向致力于男科发展的中青年泌尿男科医师培训男科疾病专业知识，提升诊疗技能，为中国男科输送更多专业医师人才。

目前，男科疾病已成为威胁男性健康的第三大疾病。我国男性不育症患者逾百万，前列腺疾病患者数千万，ED（勃起功能障碍）总患病率为26.1%。“近年来社会各界开展的健康教育已使越来越多的男性同胞逐渐意识到男科疾病绝非小病，”中华医学会男科学分会候任主任委员姜辉教授表示：“然而，目前开展男科诊疗的公立医院数量十分有限，专业的男科医师人才缺口仍然很大，远不能满足患者的就诊需求。因此，我们希望着力加强中青年男科医生的队伍培养建设，为更多患者提供帮助。”

此次“男科专业医师培养计划”将覆盖北京、上海、广州、武汉等全国各大城市共40余家医院的近200名中青年男科医生。包括北京大学第三医院、上海市第一人民医院、西安交大二附院、中山大学附属第一医院等目前已有或今年计划设立男科门诊的各级医院成为该培养计划的第一批名单。培训课程注重理论与实践紧密结合，即通过开设男科基础学习班，帮助医师提升诊疗技能；再以名院对接的方式向导师医院借鉴优秀男科诊治及男科建设的经验，并通过各项学术会议和交流活动帮助新建男科的医院和医生迅速成长。“这些医院和医生覆盖全国各区域主要城市，我们希望通过男科门诊设立数量的增加以及专业医师人数的增加，切实缓解各地病人看病难的问题，让更多患者能够通过正规渠道就医、获得规范治疗，使病情得到及时有效的控制。”姜辉教授表示。

规范诊疗理念函待普及

由于专业医师的缺乏，目前男科疾病的诊疗存在不规范、不精准以及漏诊、误诊等现象。一些患者在面对男科疾病困扰时听信“偏方”；还有一些患者选择缺乏治疗经验的医疗门诊就近治疗，致使病情拖延、加重。“我们希望通过这些培训项目，推动规范化、专业化的诊疗理念，并通过医生向更多患者传递正确的疾病认识。”姜辉教授表示。

以保守男性同胞困扰的 ED 疾病为例：不少地区缺医少药，获取信息渠道有限，再加上受传统观念影响，致不少人盲目选择食补或补肾壮阳的中成药保健品。其实，现代医学发展已为 ED 的治疗提供了有效武器。作为国际上 ED 治疗的一线用药，他达拉非、西地那非等西药相继进入临床，患者在进行性生活前服用，即可恢复阴茎勃起状态。这些药物的出现彻底改变了此前诊断出疾病后但医生手里缺乏有效治疗武器的尴尬局面。

“不仅如此，现在 ED 的治疗已迈向个性化治疗的时代。医生可根据每一位患者不同的病情和需求，作出最利于患者病情的判断。”专家表示。据悉，目前治疗 ED 的一线药物 PDE5 抑制剂发展已十分成熟，并根据药效持续时间分为短效和长效两种，供患者在性生活前根据需要进行服用。不仅如此，新推出的每日一次的规律治疗理念，突破了按需服用的治疗限制，帮助患者 365 天稳定改善勃起功能，摆脱性爱前等待和计划的时间束缚。

男科健康教育任重道远

“‘规律治疗’理念的提出得到各权威男科专家的认可，对于想要从心里彻底摆脱 ED 困扰的患者来说可谓一大福音。我们希望将这些新的治疗理念及时传递给广大男科医生，使他们全方位了解和掌握男科疾病的诊疗知识，为患者提供个性化、针对性的治疗方案。”礼来中国跨生化产品事业部副总裁严军表示：“推进男科治疗专业化、规范化的道路任重而道远。除了专业医师的培养，患者观念的引导也同样重要。我们希望同各机构携手努力，加强患者规范就医的观念教育，并通过男科医师队伍的建设，使更多病人能够得到规范、有效、及时的治疗。”

作为全球 ED 市场的领导者，一直以来，礼来制药始终致力于同中华医学会男科学分会、中国性学会，以及中华男科学杂志等权威机构紧密合作，对于男科医生进行了大量的关于 ED 的疾病及诊治最新进展的教育，使医生对于 ED 的诊治水平有了很大提升。与此同时，礼来制药与男科专家合作进行了大量的科普宣传教育，极大程度地提高了患者对于疾病的认知度及就诊率。

#